

瑞安日报

与您同心 与您同行

共话未来汽车发展新趋势 共谋产业创新发展新格局

2022 国际新能源智能网联汽车创新生态大会在瑞隆重举行

本报讯(首席记者 严小章/文 记者 孙霖/图)共话未来汽车发展新趋势,共谋产业创新发展新格局。11月4日上午,2022国际新能源智能网联汽车创新生态大会开幕式暨全体大会在瑞隆重召开。大会经过几个月的精心筹备,以“新汽车、新技术、新生态、新机遇”为主题,近500名海内外院士、知名专家学者、头部企业高管等齐聚瑞安,围绕“新能源智能网联汽车产业前沿技术”“智能化绿色化供应链生态”“汽车科技创新成果转化”等行业内外共同关切的问题,展开深入交流与对接,推动汽车产业链条上下贯通、协同创新与区域合作,在全产业链、全生态布局上开展产业联动、实现合作共赢。

在浙江省科协党组书记、副主席谢志远,浙江省经信厅二级巡视员洪木见证下,温州市委副书记、市长张振丰,中国科学技术协会常委、中国汽车工程学会常务副理事长兼秘书长张进华为“中国汽车工程学会温州会员活动中心”揭牌;哈尔滨理工大学教授、俄罗斯工程院外籍院士蔡蔚,广西大学教授、俄罗斯工程院外籍院士陈勇,国家智能网联创新中心常务副主任郑继虎作主旨报告;中国汽车工程学会副理事长、原中国汽车工程研究院股份有限公司董事长李开国发布汽车供应链创新生态《云江共识》;陈永光、王振勇及秦尚、应希克、施巨耀等温州及我市领导出席会议。

世界汽车工程师学会联合会(FISITA)CEO Chris Mason(克里斯·梅森),中国工程院院士、中国汽车工程学会常务理事李克强,中国科学院院士、中国机械工程学会副理事长兼秘书长毛明,中国工程院院士、北京理工大学教授孙逢春,中国工程院院士、清华大学讲席教授、智能产业院(AIR)院长张亚勤,中国科协科创部部长刘兴平等视频致辞。



张进华致辞时指出,智能网联汽车正在成为新一轮科技革命和产业变革的先导性、引领性产业,也成为世界汽车强国最终的焦点,正在推动汽车产品形态、交通出行模式、人民消费结构和社会运行方式的深刻变革,科技创新正在进入快车道。一是着力提升我国汽车产业关键技术自主创新能力。在新的转型期中国汽车产业方向明确、意志坚定,汽车企业要实现汽车关键技术,自立自强,以技术创新引领产业发展和变革,持续焕发品牌和产业向上的新动能。二是充分发挥我国机制和体制优势跨界协同、相互赋能。汽车产业正在重构价值链和产业链,协同创新、相互赋能是新时代发展的关键词,跨

界融合、合作共赢将成为汽车产业的重要力量。三是加快构建产业链、供应链新生态体系。要以创新为引领,破除行业壁垒,打开企业围墙,推动汽车产业链协同创新,促进汽车产业跨界、融合织网,构建多维度、多层次的集群网络化创新生态。温州市副市长王振勇讲话时表示,加快构建新能源智能网联汽车创新生态,既是贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的具体行动,也是温州实施产业振兴战略,构建数字经济引领推动传统产业重塑再造、构建现代产业体系的关键一招,更是加快打造千亿汽车及零部件产业集群,增强供应链韧性和竞争力的重要举措。这次的大会既是一场

高规格的交流盛会,也是一次难得的合作机遇。希望能在交流互动中进一步了解温州、走进温州,携手温州、投资温州,让我们共同把握汽车产业创新发展的新机遇,共同谱写经济高质量发展新篇章。

我市委副书记、市长秦尚致欢迎辞时表示,瑞安因车而兴,是一座工业发达、产业兴旺的活力之城;因智而强,是一座创新驱动、数字赋能的智造之城;因才而盛,是一座创业创富、重才爱才的开放之城。新能源智能网联汽车是汽车工业的未来,是全球新一轮产业竞争的制高点。瑞安将顺应产业变革趋势,延伸产业链,提升价值链,不断放大竞争优势,在新能源智能网联汽车及高端部件的产业集群赛道上全力奔跑。真诚希望借助本次大会的有利契机,能够与大家增进共识、分享机遇、达成合作,为新能源智能网联汽车产业的高质量发展打造瑞安范例、贡献瑞安力量。

此次大会举行项目集中签约仪式,落地重大招商引资项目,引入产业基金合作、智能化生产线建设项目、新兴产业项目研发共同体、拟上市公司募投项目等20个,总投资200亿元,以“项目落地”推动产业升级。

大会上,蔚来执行副总裁兼质量委员会主席沈峰、大陆集团中国区副总裁杨承祖、麦格纳国际中国区总裁吴珍、长安汽车采购中心副总经理陈津、合众新能源(哪吒汽车)联合创始人彭庆丰作主题演讲;中国汽车工程学会副理事长、原中国汽车工程研究院股份有限公司董事长李开国,广西玉柴机器股份有限公司副总工程师兼技术研究院院长王辉,深圳市航盛电子股份有限公司副总裁、首席技术官尹玉涛,地平线自动驾驶产品总经理厉鹰,瑞立集团有限公司董事长张晓平进行高端对话。

紧扣汽车供应链发展新形势、新机遇、新命题 汽车供应链创新生态《云江共识》发布

本报讯(首席记者 严小章)11月4日,2022国际新能源智能网联汽车创新生态大会《云江共识》正式发布。据介绍,《云江共识》紧扣汽车供应链发展新形势、新机遇、新命题,为温州汽车供应链的绿色化、数字化转型发展明确了定位、指明了路径,也为行业企业的协同创新、跨界融通明晰了方向、提供了遵循。

一、大力推进汽车供应链绿色转型。与会各方将协同产业链各环节参与者扩大可再生能源应用、提升能源使用效率、强化制造过程低碳管理、构建资源循环利用体系,大力支持低碳零碳新材料、新工艺的研发及产业化,逐步构建绿色低碳供应体系和发展生态。

二、加快汽车供应链数字化、智能化转型进程。与会各方一致认为,要加快新一代信息技术与汽车制造全过程、全要素深度融合,重点突破智能感知、人机协作、数字孪生等共性技术,建设智能车间和智慧工厂,打造数据互联互通、生产深度协同、资源柔

性配置的智慧供应链。

三、加强跨部门、跨领域、跨企业的协同创新。与会各方一致认为,要完善以企业为主体、产学研用深度融合的技术创新模式,推动组建跨产业、跨学科的创新联合体,开展高水平科技创新全球交流与合作,共同打造汽车供应链交叉融合创新生态。

四、不断强化供应链韧性、提高供应链敏捷度。与会各方一致认为,全球化的开放合作依然是汽车产业可持续发展的主旋律,各方将通过多地组合布局、构建储备库存、减少供应层级等方式,合力打造强韧性、高安全、高敏捷度、兼顾效率和成本的供应链。

五、共建汽车产业链供应链新生态。与会各方将采取共生共构、共融共赢的心态,积极推动汽车供应链各环节参与者建立战略互信,进一步实现深度绑定、联合开发和数据共享,推动汽车供应链由传统链式关系向多主体网状生态演变。

中国汽车工程学会温州会员活动中心落户瑞安

本报讯(首席记者 严小章)11月4日,中国汽车工程学会温州会员活动中心揭牌成立,正式落户我市东新科创园。据介绍,这是中国汽车工程学会成立的第一个地方性会员活动中心。

据介绍,该中心的成立将对进一步拓宽学会会员服务范围,提升会员服务质量,丰富会员参与学会活动渠道,促进会员间的交流与合作创造了良好条件,更好服务温州广大汽车零部件企业,为地方

汽车产业转型升级提供了有力保障。

据悉,中国汽车工程学会成立于1963年,是世界汽车工程师学会联合会(FISITA)常务理事、亚太汽车工程年会(APAC)发起国之一。它下设50个分支、代表机构,已经成为推动汽车产业健康、持续发展不可缺少的重要力量,是中国汽车工业传播新思想、交流新技术、宣传新观念的重要力量和增进国际汽车行业交流的重要桥梁。

打造有温度的汽车科技工作者之家 中国汽车工程学会单位会员工作论坛举行

本报讯(见习记者 施琦)11月4日下午,2022国际新能源智能网联汽车创新生态大会——中国汽车工程学会单位会员工作论坛在我市举行。

活动中,中国汽车工程学会各业务板块的代表介绍了学会概况、国汽战略院工作、科技奖励及人才培养工作等信息。现场,来自中国重汽、长安、吉利等全国各地100余家团体会员的代表汇聚一堂,整车及零部件企业和高校科研院所的代表也进行了面对面交流,开展了一场充满专业味道的“家庭聚会”。

据了解,学会会员包括整车和零部件企业、高校及科研机构等多个领域的单位主体。学会始终聚焦智能网联汽车和新能源汽车等新兴技术领域,积极开展团体标准的研制工作,目前学会已经联合1000家单位成功发布团体标准1200余项。

下一步,会员单位将在供需合作的基础上,进一步开展全方位的深化跨界交流,凝聚合作发展共识,让“工程师之家”成为温暖的港湾,共同推动汽车产业科技创新和行业转型发展。

我省市领导林政洪、邵建乐参加活动。

引入优秀技术成果 推动产业转型升级 汽车科技成果转化暨资本对接论坛举行

本报讯(见习记者 施琦)汽车科技成果如何加速转化落地?瑞安在新能源智能网联车方面又将迎来哪些资本对接新机遇?11月4日下午,2022国际新能源智能网联汽车创新生态大会——汽车科技成果转化暨资本对接论坛在我市举行。

汽车科技成果转化暨资本对接论坛上,来自高校、创新型企业以及投资机构的十余位嘉宾围绕新能源智能网联汽车的技术创新成果、平台建设情况和成果转化机制等方面带来专题演讲和高端对话,与在场的业界人士进行研讨对接交流。如围绕智能驾驶、智能安全、智能健康、智能新能源车、软硬件设备开发五个方面,吉林大学汽车工程学院院长

高振海带来智能化驱动下吉大汽车技术探索与成果推介,他认为未来的智能驾驶核心在底盘,底盘开发的核心在于轮胎,吉大近年来致力于攻关关键技术课题,同时已经建立全套的未来智能网联车信息安全软硬件平台及运营的服务平台。

“希望通过本次论坛,把企业的思维模式由传统汽摩配的生产制造向新能源和智能网联的方向进行突破,同时把优秀的技术成果引入瑞安,推动瑞安的汽车智能零部件的产业转型升级。”中国汽车工程学会地方园区科技创新组组长、温州(瑞安)智能汽车零部件协同创新中心主任张国祥说。

我省市领导吴功宜、陈寒艳参加会议。

第23届中国记者节 致敬理想与担当 我们一直在路上

“记录社会百态,书写时代之声。”这句话说的正是新闻记者。今年11月8日是第23届中国记者节,他们“不是在采访,就是在采访的路上”,用温度和情怀记录这个时代。

让我们来听听他们的心愿语吧。同时,也祝全市的新闻工作者节日快乐!

详见第2版>>>



表彰优秀新闻工作者(记者孙霖摄)

导读

在希望的田野上 绘就美丽新画卷

瑞安砥砺前行
建设省新时代美丽乡村示范县(市)



第4版

本版责编 郑拥拥 编辑 林翔翔